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2S SECRETÁRIO. FÁBIO MEIRELES

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Garibalde (uNtÃo BRASTL), Cícero do Sonto Morio (PODEMOS)

Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano

oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Pastor Diego (PP) Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Vinicius Porto (PDT), e ausentes os Vereadores Doutor Manuel

Marcos(PSD), lsac(PDT), Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC),

Alexsandro da Conceição(PSD), Ricardo Vasconcelos(REDE),

Professora Ângela Melo(PT), Sheyla Galba e Linda Brasil por

estarem participando do XV Encontro Nacional de Vereadores na

Cidade de Curitiba, com justificativas, o Vereador Josenito Vitale de

Jesus(NITINHO),(PSD), licenciado para interesse particular e o
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Vereador Joaquim da Janelinha com justificativa(dez). Lida a Ata

da quadragésima Sessão Ordinária que foi aprovada sem

restrições. Ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou as

ausências dos Vereadores Doutor Manuel Marcos, lsac, Sávio Neto

de Vardo da Lotérica, Alexsandro da Conceição (Soneca), Ricardo

Vasconcelos, Professora Ângela Melo, Sheyla Galba e Linda Brasil,

por motivo de estarem participando do decimo quinto Encontro

Nacional de Vereadores na Cidade de Curitiba.

EXPEDIENI'F,

Constam do Expediente Projetos de Leis números t7 /2022 de

autoria do Vereador Fabiano Oliveira inclui o parágrafo único no

artigo primeiro da Lei número 2.326 de vinte e dois de novembro

de mil novecentos e noventa e cinco, que dispõe sobre a

autorizaçõ para afastamento do servidor público municipal que

tenha filho deficiente físico sensorial ou mental, 78/2022 de

autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, inclui no

calendário do Município de Aracaju, o dia 21 de outubro, o "Dia

Municipal da Alimentação Escolar", 23/2022 de autoria da

Vereadora Sheyla Galba, obriga os estabelecimentos públicos e

privados no Município de Aracaju a inserir nas placas de

atendímento prioritário o símbolo mundial das doenças raras,

28/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, altera a

redação do inciso l, do artigo 2e; acrescenta as alíneas "F", "G";

"H", do inciso l, do artigo segundo e; acrescenta o parágrafo único,

do artigo segundo, todos da Lei Municipal número 4.007, de vinte

:
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de janeiro de dos mil e onze, que "inclui, no calendário de

comemorações oficiais do Município de Aracaju, a Semana do

ldoso, 37 /2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles, institui no

Calendário Oficialde eventos do Município de Aracaju a Semana de

Conscientização e Combate à Vulnerabilidade Social. Projeto de

Decreto Legislãtivo número 28/2022 de autoria da Mesa Diretora

que concede licença ao Vereador Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), do Partido Social Democrático - PSD, com assento nesta

Casa Legislãtiva, licença, sem remuneração, para tratar de assunto

particular, no período correspondente de vinte e quatro de maio a

dez de junho de dois mile vinte e dois. Requerimentos números

244/2072 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 245/2022

de autoria das Comissões da Educação, Cultura Esporte e Saúde.

Direitos Humanos, Assistência Social e Defesa do Consumidor.

ofício de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitínho),

solicita ao Vereador Vinicius Porto, Vice-Presidente, da Câmara

Municipal de Araca.ju, e demais pares, licença para tratar de

interese particular, no período de vinte e quatro de maio a dez de

junho de dois mil vinte e dois. Ofício nÚmero 56/2O22 de autoria

do Poder Executivo, do Prefeíto Municipal de Aracaju, Edvaldo

Nogueira, comunicando que, no período de vinte e cinco de maio a

sete de junho de dois mil e vintê e dois, irá se ausentar do

Município de Aracaju, por motivo de férias, em território nacional,

por oportuno, comunica também que, na forma prevista da Lei

Ôrgânica Municipal, durante o citado período de licença, que o

Presidente da Câmara Municipal de Aracaju, ocupará o cargo de

Chefia do Poder Executivo, em virtude da Excelentíssima Senhora,

Vice- Prefeita Katarina Feitoza Lima Sanatana, encontrar-se

afastada do Município em razão de licença de interesse particular'



E§TÁDO DE SERGIPE
cÂNrÂRÀ ]UUNICIPAL DE ARAC^JL

Projeto de Decreto Legislativo número 28/2022 da Mesa Diretora
que concede licença ao Vereador Josenito Vitale de Jesus(NITINHO)

para interesse particular submetido à Votação foi aprovado em

Discussão Única. Ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou a

realização da Tribuna Livre com a presença do Senhor José Dias

Firmo dos Santos, Coordenador do Fórum em Defesa da Grande

Aracaju, José Dias Firmo dos Sântos que após assumir a Tribuna

agradeceu pela oportunidade e ao Presidente desta Casa, Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), dizendo que o assunto que veio abordar é

de muita preocupação com relação ao embrólio jurídico do

território da Zona de Expansão permanecer a Cidade de São

Cristovão, lembrando que, em dois mil e quatorze, o ex-prefeito

João Alves Filho foi ao TRE solicitar o plebiscito no entanto ainda

não se pode dizer, que todas as decisões relatam que a

Constituição de mil novecentos e oitenta e nove errou, disse ainda

que o limite original da constituição tem dois erros graves, em seu

texto original, que delimita o Município de Aracaju com o
Município de São Cristovão, apenas dez anos depois foi

consertado. Concluiu, mostrando o Plano Diretor da Cidade de São

Cristovão e informando a decisão do Supremo Federal que diz

Aracaju não poder mais tributar na área que pertence à Cidade de

Aracaju, e pediu ajuda a esta Casa para formar uma comissão e ir
para a Assembleia Legislativa. Foi interpelado pelos Vereadores

Breno Garibalde, Professor Bittencourt, Sargento Byron Estrelas do

Mar, Emília Corrôa, Eduardo Lima, Paquito de Todos. lnscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Ricardo

Marques voltou a abordar o assunto do transporte público,

informando que rodoviários de duas empresas estão em greve, a

seu ver, é necessário organizar e licitãr, lamentando esta situação
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porque prejudica a população, e que somente este ano já
paralisaram umas três vezes e que existe empresa que não tem

mais condição de funcionar, podendo ser resolvida com vontade

política. Concluiu, dizendo que quem paga a conta e a população

e que o sistema de transporte, gerido pela SMTT, está sem

controle. Sargento Byron Estrelas do Mar disse que esteve

visitando uma instituição chamada Acalando que presta um serviço

à sociedade com adoção, e que existem na fila de espera trinta mil

adolescentes em todo Brasil, e as menos adotadas são as negras e

que possui algum tipo de deficiência, e que as pessoas que

trabalham com adoçõa precisam estreitar o relacionamento com

os conselhos tutelares, parabenizou a lnstutiução. Concluíu,

agradecendo à Emurb pela pavimentação da Rua Maria do Ouro,

Zona de Expansão, e também pediu que a ua conhecida como

Guaxuma sej pavimentada que é na mesma área. Vinicius Porto

informou que hoje a partir das dezoito horas, tomará posse como

Prefeito, e lembrou os momentos em que chegou nesta Casa e foi

líder da oposição e situação, e por quatro anos foi vice-presidente

e depois presidente desta Casa. Concluiu, agradecendo ao prefeito

pela oportunidade e que os vinte quatro vereadores, de mãos

dadas, estarão juntos recebendo os secretários para que Aracaju

continue caminhando para o caminho certo. Anderson de Tuca

parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira pelo grande

emprendimento inaugurado, recentemente, em nossa Capital em

quatorze empresas que além de gerar empregos vai movimentar a

nossa economia. Em seguida, em outro assunto, agradeceu à

Polícia Militar do Estado de Salvador que fez a escolta do time do

Confiança quando se deslocava para o Baradão evitando possíveis

tumultos, Concluiu, parabenizando o colega Vereador Vinicius
5
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Porto que, a partir de hoje, vai assumir a Prefeitura de Aracaju, às

dezoito horas, convidou os Vereadores de oposição e situação já

que é uma grande honra para este Poder ter um colega ocupando

o cargo de Prefeito da Capitã|. lnscrítos no Grande Expediente,

usaram da palavra os Vereadores, Eduardo Lima ao dizer

inicialmente, que o Partido Republicanos foi o partido que mais

cresceu percentulmente nos últimos treze anos, no âmbito

nacional, e no Estado de Sergipe. O Partido Republicanos não é e

nunca será um partido para ser tratado em segundo, terceiro,

quarto ou quinto plano. O Partido Republicanos não merece e

nunca merecerá ser olhado de outra forma, senão como um

partido que contribui com a população aracajuana. Após outras

considerações, deixou registrado que os Republicanos é um partido

grande, e não está aqui para ser coadjuvante e lembrou que, nas

últimas três eleições o partido esteve ao lado do Prefeito Edvaldo

Nogueira ns carreatas, nas ruas e nas campanhas. foi aparteado

pelo Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Emilia Corrêa

registrou o Dia Nacional da Adoção e lembrou a lei 5.410/2021 que

apresentou e foi aprovada com o apoio de todos os vereadores

para que a Acalanto fosse reconhecida como utilidade pública.

Ressaltou que o trabalho da Acalanto é muito forte, trabalha com

a família, com criança, com o acolhimento maior de amor que é a

adoação. Apresentou Video que trata de um Projeto Real Porto

Futsal onde cerca de otíenta crianças praticam esportes, mas um

projeto tão bonito deixaram para trás e está abandonado e sem

segurança. Pediu em seguida que os governos estaudal e

municipal deem apoio a esse importante projeto que, muitas

vezes tiram essas crianças de entrar na marginalídade. Concluiu,

falando de uma Audiência Pública Virtual que aconteceu com
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pouca divulgação e teve como objetivo discutir as prioridades da

LDO, e disse que o correto seria ouvír amplamente o povo.

Fabiano Oliveira desejou muita sorte ao Vereador Vinicius Porto

que vai assumir o cargo de Prefeito da Capital, às dezoito horas, e

tem certerza de que o Prefeito Edvaldo Nogueira e a população de

Aracaju sabem que a Prefeitura está entregue em boas mãos.

lnformou que esteve ontem no Hotel Vidan com o empresário e

Professor wilson que vem investindo em todo o Estado de Sergipe

para o lançamento do Projeto Agenda do Turista, iniciativa da

ABIH. Acrescentou que a agenda é uma ferramenta que vai

contribuir para o desenvolvimento do turismo do nosso Estado

uma vez que concentra a divulgação de eventos realizados em

nossa capital e todo o Estado. Destacou a realização do lll Fórum

Nacional de lvlúsica Nordestina dizendo que o objetivo é valorizar

os músicos nordestinos e parabenizou a Fundação Aperipê por

meio da presidente Conceição Vieira, pela iniciativa. Disse em

seguida, que ontem, foi uma tarde memorável quando do

lançamento da pré candidatura para Governo do Estado do ex-

Vereador e Deputado Federal Fábio Mitidieri, um evnto que contou

com a presença do Presidente Nacional do PSD, Gilberto Kassap, do

Prefeito Edvaldo Nogueira, do Governador Belivaldo Chagas,

Vereadores, Deputados Estaduais, Federais, lideranças da Capital e

do lnterior. Concluiu, parabenizando todos que estavâm lá

prestigiando essa grande festa e disse que agora é levar as

propostas às ruas e trabalhar para eleger o nosso candidato. Foi

aparteado pelo Vereador Breno Garibalde. Fábio Meireles disse

que é uma honra ser presidido pelo período, de dez dias, pelo

Vereador fabiano Oliveira. Na sequência, parabenizou o colega

Vereador Vinicius Porto eue vai,assumir o cargo de Prefeito da



ESTÁDO DE SERGIPE
cÂMÀR{ t\tuNIcIPAt, DE ÂRACÀJll

Capital, às dezoito horas de hoje, e pediu a Deus que dê muito
sabedoria a ele nesse período. Em outro assunto, informou que o
Supremo Tribunal Federal proibiu a Prefeiturã de Aracaju de cobrar

IPTU, da Zona de Expansão. Ressaltou que isso não vai impedir de a

Prefeitura arregassar as mangas e continuar realizando serviços,

gastando milhôes naquele local. A prefeitura não vai tirar nada do

local os moradores para ficar tranquilos os investimentos de

infraestrutura drenagens, avenidas, creches vão continuãr para

transformação daquela localidade. Concluiu, afirmando que os

moradores da Zona de Expansão não querem pertencer a outro

município e questionou se o Municipio de Sõa Cristovão tem

condições de absorver aquela comunidade. Foi aparteado pelo

Vereador Professor Bittencourt. Suspensa a Sessão por dez

minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho) (PMN), Breno Goribolde (UN lÃO BRASIL), Cícero do Sonta
Morio (PODEMOS), Eduordo Urno (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim
da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda
Brasil (PSOL), Josó Ailton Nascimento (Paquito de Todos),
(SOLIDARIEDADE), Pastor Díego (PP), Professor Bittencourt (PDT),

Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do [vlar
(REPUBLICANOS), Vinicius Porto (PDT), (quatorze), e ausentes os

Vereadores Doutor Manuel M arcos(PSD),lsac,(PDT), Sávio Neto de
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Vardo da Lotérica,(PSC), Alexsandro da Conceição(SON ECAX PSD),

Ricardo Vasconcelos(RED E), Professora Ângela Melo(Cidadan ia), e
Linda Brasil(PSOL), com justificativas por estarem participando do
XV Encontro Nacional de Vereadores na Cidade de Curitiba,
Josenito Vitale de Jesus(N lTlN HO),(PSD), licenciado para interesse
particular e o Vereador Joaquim da Ja nelinha (PROS), com
j usficativa (d ez). Pâuta de hoje, onze de maio de dois mil e vinte e

dois. Projeto de Resolução número 8/2021 de autoria do Vereador
lsac, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão.
Projeto de Dêcreto Legislativo número L9 /2021 de autoria do
Vereador Anderson de Tuca, foi aprovado em Votação Única.

Proietos de Leis números 17412021- de autoria do Vereador
Professor Bittencourt, submetido à Votação, foí aprovado em

segunda discussão. Moções números 49/2022 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Unica,5O/2O22
de autoria doa Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação
Única, 57/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi
aprovado em Votação Única, 5212022 de autoria da Vereadora
Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Unica,53/2O22 de autoria
da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única,

54/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em

Votação Única,57l2O22 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi
aprovado em Votação Única, 59/2022 de autoria do Vereador
Doutor Manuel Marcos, foi aprovado em Votação Única,6O/2O22
de autoria doa Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação
Única, 6f/2O22 de autoria doa Vereadora Emília Corrêa, foi
aprovado em Votação Unica, 62/2022 de autoria do Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em Votação Única,
63/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, foi aprovado
em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor
Presidente marcou uma Sessão OrdínárÍa, no horário Regimental,
em vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e dois, e deu por
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encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e quatro de
maio de dois mil e vinte e dois.
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